

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 135 (12330) Среда, 10 июня 1964 года. Цена 2 коп.

## Броз Тито в Советском Союзе

ЛЕНИНГРАД, 8 июня. (ТАСС). Сегодня самолет из Хельсинки в Ленинград прибыл президент Социалистической Федеративной Республики Югославия Йосип Броз Тито с супругой и сопровождающими лицами.

На аэродроме товарища Йосипа Броза Тито и других югославских гостей встречали Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, руководители ленинградских партийных и советских организаций.

ЛЕНИНГРАД, 8 июня. (ТАСС). Сегодня здесь состоялась встреча между Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и генеральным секретарем СКЮ, президентом Социалистической Федеративной Республики Югославии И. Броз Тито.

### Памяти великого сына Индии

Глубокую скорбь вызвала у советских людей кончина премьер-министра Индии Джавахарлала Неру. Джавахарлал Неру — выдающийся государственный деятель нашего времени, верный и искренний друг Советского Союза снискал любовь и глубокое уважение у нас в стране.

Великое горе охватило народ Индии. С чувством большой печали миллионы индийцев прощались с Джавахарлалом Неру. В своем завещании он выразил пожелание, чтобы после кремации пепел его был развеян над территорией Индии, а горсть пепла была брошена в воды Ганга у Аллахабада — его родного города.

8 июня, в тот самый день, когда была выполнена последняя воля великого сына Индии, в столице нашей Родины — Москве, в Колонном зале Дома Союзов состоялась встреча представителей общественности города, посвященная памяти Джавахарлала Неру.

Над трибуной — портрет великого сына Индии. В президиуме — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, руководители советских общественных организаций, посол Индии в Советском Союзе Трилоки Н. Кауль. В зале — сотрудники посольства Индии, представители индийской общественности, индийские специалисты и студенты, обучающиеся в Советском Союзе, главы ряда дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

Кратким вступительным словом собрание открыла председатель президиума Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами Н. В. Попова. Собрание, стоя, минутой молчания почтили память выдающегося государственного деятеля нашего времени, большого искреннего друга Советского Союза Джавахарлала Неру.

Затем с большой речью выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

На собрании представителей общественности Москвы, посвященном памяти Неру, выступили также посол Республики Индии в Советском Союзе Трилоки Н. Кауль, председатель Советского комитета защиты мира писатель Н. С. Михов, председатель Советского комитета солидарности стран Азии и Африки писатель Мирзо Турсун-заде, главный инженер проекта Бхилайского металлургического завода В. В. Воеводина, старшина дипломатического корпуса посол Афганистана в СССР Абдул Халим Шахалами, директор Института народов Азии Академии наук СССР Б. Г. Гафуров и студентка института восточных языков при Московском государственном университете Л. А. Васильева.

Участники собрания направили телеграмму президенту Республики Индия Сарвапалли Радхакришнану и премьер-министру Республики Индия Лалу Бахадру Шастри. Послана также телеграмма общественным организациям Национальному совету индийско-советского общества по развитию культурных связей, Всесоюзному совету мира, Индийской ассоциации афро-азиатской солидарности.

Собрание окончено. Под сводами Колонного зала звучат государственные гимны Республики Индии и Советского Союза.

находимся в Ленинграде по приглашению Первого секретаря ЦК КПСС и Советского правительства с дружеским неофициальным визитом.

Во время состоявшейся продолжительной беседы товарищи Н. С. Хрущев и И. Броз Тито обменялись мнениями по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес для Югославии и СССР. Обе стороны с удовлетворением констатировали успешное развитие советско-югославских отношений в политической, экономической, культурной и других областях, рассмотрели возможность дальнейшего укрепления дружеских связей и расширения всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Социалистической Федеративной Республикой Югославией в интересах народов обеих стран.

В ходе обмена мнениями по международным вопросам стороны вновь подтвердили единство взглядов по главным проблемам современности и свою верность принципам мирного сосуществования государств с различными социальными системами в качестве генеральной линии внешней политики СССР и СФРЮ.

Товарищи Н. С. Хрущев и И. Броз Тито обсудили актуальные вопросы международного коммунистического и рабочего движения. Придавая важное значение сплочению всех прогрессивных сил, борющихся за мир, демократию и социализм, они подчеркнули необходимость того, чтобы каждая коммунистическая и рабочая партия внесла свой вклад в преодоление возникших трудностей в мировом коммунистическом движении и в достижении единства и сплоченности братских коммунистических и рабочих партий на основе принципов марксизма-ленинизма в интересах укрепления мира во всем мире и жизненных интересов человечества.

## Сердца сибиряков открыты для грузей

Товарищ Валтер Ульбрихт в Омске

С большой сердечностью встретил 8 июня Омск посланца первого в истории немецкого государства рабочих и крестьян. Облегая Сибирь, они вернулись к седому Иртышу — «воротам Сибири».

... В воздухе показывается самолет. Вот он подруливает к аэровокзалу, здание которого в праздничном убранстве. На фасаде портреты Н. С. Хрущева, Валтера Ульбрихта, Л. И. Брежневца. Флаги ГДР, Советского Союза и Российской Федерации, алые полотнища лозунгов дополняют торжественный наряд.

Появление на трапе первого секретаря Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, председателя Государственного совета ГДР Валтера Ульбрихта с супругой, других видных партийных и государственных деятелей ГДР вызывает горячие аплодисменты. Тепло встречают собравшиеся члены Президиума Центрального Комитета КПСС, первого заместителя председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР А. П. Кириленко с супругой, секретаря Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиева, посла СССР в ГДР П. А. Абрамова, заведующего Отделом ЦБ ЕИСС Б. П. Мирошниченко, члена Коллегии МИД СССР И. И. Ильичева и других.

Привывшие здороваются с первыми секретарями Омского промышленного и сельского комитетов КПСС К. Н. Голяковыми, С. И. Манякиным, председателем Омского сельского областного комитета П. М. Григорьевым.

Тов. Григорьев, приветствуя гостей, сказал, что приезд в Омск дает возможность еще более полно представить себе масштабы, географию и природу Сибири. Они узнают новых людей, занятых огромным созидательным трудом по выполнению задач, начертанных в Программе Коммунистической партии Советского Союза.

Член ЦК СЕПГ, посол ГДР в СССР Рудольф Деллинг поблагодарил за сердечную встречу. Он заявил, что Омск хорошо известен труженикам Германской Демократической Республики, особенно с тех пор, как начал демонстрироваться фильм «Русское чудо».

Делясь впечатлениями от поездки по Сибири, Рудольф Деллинг заявил, что представители ГДР снова и снова убеждались в том, с какой неслабейшей энергией сибиряки, как и все советские люди, под руководством Центрального Комитета КПСС

В беседе с обеих сторон было отмечено, что всестороннее сотрудничество между СССР и СФРЮ отвечает коренным интересам советского и югославского народов и способствует делу мира, демократии и социализма во всем мире. Советский Союз и Югославия твердо намерены и дальше идти по этому плодотворному пути.

В беседе, проходившей в обстановке братской дружбы, искреннего взаимопонимания и сердечности, приняли участие с югославской стороны член ЦК СКЮ, государственный секретарь по иностранным делам СФРЮ Коча Попович, член ЦК СКЮ, чрезвычайный и полномочный посол СФРЮ в СССР Миятевич Миятович и генеральный секретарь президента СФРЮ Богдан Криборня; с советской стороны — член ЦК КПСС В. С. Толстиков, кандидат в члены ЦК КПСС Г. И. Попов, член Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. И. Козлов.

### Н. С. ХРУЩЕВ НА ЗАВОДЕ «БАРИКАДА»

ЛЕНИНГРАД, 8 июня. (Спец. корр. ТАСС). Товарищ Н. С. Хрущев вместе с руководителями партийных и советских организаций Ленинграда сегодня утром посетил завод «Баррикада», где ознакомился с выпуском железобетонных изделий, широко применяемых в промышленном и жилищном строительстве.

Коллектив предприятия с большим радушием встретил дорогого гостя.

во главе с Н. С. Хрущевым строят коммунизм.

Гости садятся в машины и в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов направляются в город. Путь их лежит по огромному мосту через Иртыш. Отсюда видна панорама города, протянувшегося вдоль великой реки больше чем на сорок километров.

Минувом мост, автомобили попадают в настоящий людской поток. Десятки тысяч жителей, образованной сплошной коридор на Ленинградской площади и вдоль улицы Карла Маркса, приветствуют немецких братьев во главе с «Фройндшафт», «Дружба!» и так продолжают на всем многокилометровом пути к резиденции товарища Валтера Ульбрихта.

М. ГЕРАСИМОВ, Д. ИОХИМОВИЧ, В. ЛОБОДА, (Спец. корр. ТАСС). Омск, 8 июня.

### На темь дня

Зимой и весной в колхозах и совхозах области шла напряженная борьба за повышение плодородия полей. По инициативе томских хлеборобов, которые обязались в течение 1964 года вывезти на каждый гектар пашни по 5 тонн местных удобрений, в области развернулось социалистическое соревнование за вывозку на поля одного миллиона тонн местных удобрений. В него включились все хозяйственные отряды по заготовкам местных удобрений и все работы по их нагрузке на транспорт, вывозке и разгрузке на полях механизированы. В этом хозяйстве большое внимание было обращено на сбор золь. За ко-

Хорошо поработали механизаторы совхоза «Томский», которые в течение 1963 и первой половины нынешнего года вывезли на свои поля около 200.000 тонн местных удобрений, в том числе много торфа.

Хорошо удобрены большие площади полей хлеборобы колхоза «Южмолочник» Асиновского управления. Как и в совхозе «Томский», здесь были созданы специальные механизированные отряды по заготовкам местных удобрений и все работы по их нагрузке на транспорт, вывозке и разгрузке на полях механизированы. В этом хозяйстве большое внимание было обращено на сбор золь. За ко-

## Почин малиновских доярок находит горячую поддержку у животноводов области

### В соревнование ЗА ПУД МОЛОКА ВКЛЮЧИЛИСЬ доярки колхоза «К новым победам» Шегарского управления

### Учили прошлогодние ошибки

Очень трудная зимовка скота была нынче в нашем совхозе. Кормов не хватало, поэтому и надой молока были низкими. В результате мы не выполнили плана производства и продажи молока государству за стойловый период. Это вызывает серьезную тревогу у руководителей ферм и специалистов.

Мы понимаем, что от того, как проведем пастбищное содержание скота, будет во многом зависеть выполнение годового плана продажи государству молока и мяса. Поэтому задолго до выхода дойных гуртов на луга тщательно продумали конкретные мероприятия по организации пастбищного содержания скота на каждой ферме. За этот короткий промежуток времени нам надо получить 700 центнеров мяса и 4.500 центнеров молока, то есть 50 процентов общего количества продукции, запланированной на 1964 год. Это значит, на каждой ферме летом надо получать не менее 250—300 килограммов молока от коровы за месяц и 700—800 граммов среднесуточного привеса молодячка крупного рогатого скота. Задача выполнима при правильной организации пастбищного содержания.

В прошлом году много ошибок было допущено при переводе скота на пастбище: комплектовали большие по численности дойных коров гурты, не было конкретного распределения пастбищ по отдельным группам скота. Нередко пастухами ставили случайных людей, не имеющих опыта. Поэтому некоторые из них относились к своим обязанностям небрежительно.

Все эти недостатки учтены при составлении мероприятий на пастбищный период нынешнего года. На каждой ферме выделены лучшие участки для пастбы дойных коров и нагульного молодняка. Сформированы гурты скота, пастухам назначены добросовестные работники.

Сейчас в зверохозов 560 коров, 650 телат старших возрастов и 350 телат в возрасте до одного года. Все поголовье коров разбито на 5 гуртов — из расчета от 90 до 120 коров в каждом. Нагульный молодняк распределяется на трех заимках гуртами по 100—150 голов. На одной из заимок сосредоточен молодецкая лошадь.

Несколько труднее организовать пастбы телат рождения текущего года. Ни на одной из ферм нет достаточной площади естественных пастбищ, особенно вблизи ферм, поэтому наряду с пастбы организуем подвозку травы для подкармливания молодячка.

В прошлом году хозяйство терпело убытки оттого, что молоко от ферм до маслозавода шло долгое время — несколько часов оно находилось на солнце и поступало на завод с повышенной кислотностью. Чтобы этого не повторилось нынче, на каждой ферме заранее заготовлено в достаточном количестве

### Есть полугодовой план!

Передовые рыбортели Каргасковского района досрочно выполнили полугодовые планы продажи молока государству. Рыбортель «Заря» сдала на маслозавод свыше 400 центнеров молока. По сравнению с прошлым годом молока продано на 51 центнер больше.

Рыбортель имени Куйбышева полугодовой план сдачи молока выполнила на

112 процентов. Продано молока больше прошлого года на 164 центнера.

На днях завершают выполнение своих полугодовых обязательств по продаже молока животноводы рыбортели имени Свердлова, «1 Мая», колхозы имени Суворова и «Сибиряк».

С. КАПРАЛОВ, инспектор-парторганизатор Каргасковского парткома.

### НЕ МЕНЕЕ 1.300

Животноводы Малиновской фермы колхоза «Искра» Асиновского управления призвали всех доярок, скот-

ников-пастухов бороться за высокую продуктивность общественного скота в летнее время. Сами малиновцы обязались от каждой коровы

в июле—июле добиваться пуда молока в день. На этот призыв охотно откликаются доярки и скотники-пастухи первой фермы колхоза «К новым победам» Шегарского управления, где заведующим работает Н. Д. Шугтов. Животноводы этой фермы в мае от каждой коровы получили по 252 килограмма молока. Добросовестно относятся к своим обязанностям пастухи Р. Негодин и С. Андреев. С первых дней пастбищного содержания они пасут скот круглые сутки. Одновременно введено трехразовое доение коров.

Доярки этой фермы З. Шуляева, А. Малахова, Т. Макарова, Л. Челыникова, Н. Шилок надаивают по 11 килограммов молока в сутки от коровы. Коллектив доярок охотно откликается на призыв малиновских животноводов. Все работницы этой фермы борются за получение 1.300 килограммов молока от коровы за пастбищный период. Тон в соревновании задает передовая доярка Нина Владимировна Шугтова. Она обязалась, как и малиновцы, надаивать за лето по пуду молока в день от каждой коровы своей группы. Сейчас она уже довела суточный надой до 13 килограммов от коровы.

В целом по колхозу в эти дни от каждой коровы надаивают по 9,5 килограмма молока. Это почти на два килограмма больше, чем получали в это же время в прошлом году.

Л. НОТЕЛЕВСКИЙ.

### ВЕСТИ С ПАСТБИЩ

Животноводы колхоза «Сибиряк» Асиновского управления в апреле перешли на механизированное доение коров. Трудности, связанные с внедрением нового метода, позади. Зато наличие еще преимуществ его: количество доярок сократилось вдвое. При ручном доении на дойку 179 дойных коров уходило 2—3 часа, а теперь — час-полтора. Впервые в этом году сибиряковцы доят коров аппаратами и на пастбище. В летнее время труд доярок облегчен — им теперь не приходится носить молоко в сажкоотделении. Из дальнего аппарата молоко идет по молокопроводу в оладий-

тедь, а затем в молокохраниль, и, наконец, — в молоковод.

Пастухи и доярки Светловоселенской фермы колхоза имени Ленина Бакачарского управления решили получить за пастбищный период по 1.200 килограммов молока от коровы, в том числе в июне — по 300 килограммов.

Животноводы выполняют свое слово. Сейчас в целом по колхозу здесь надаивают по 9 килограммов молока от коровы в сутки, а доярки тт. Каковкина, Лыкина и Еремкина — от 10 до 12 килограммов молока.

На молочной ферме отчетливо видны крупные буквы АЕВ. Расшифровывается надпись очень просто. Это — инициалы хозяйки фермы — доярки Августиницы Елены Викторовны. Больше 1.300 таких флагов молока должна надаить Елена Викторовна, чтобы выполнить свое годовое обязательство. Представьте ее шеренгу из тысячи трехсот таких флагов и в каждой — 38 килограммов молока. Это много.

В этом году доярка наполнила свою флагу 680 раз. Это уже больше половины принятого годового обязательства, а впереди еще больше полгода. К тому же три месяца из полугода — благодатная летняя пора. В эти дни веселее стучат доильные аппараты, быстрее наполняются молочные флаги. И Елена Викторовна уверена, что слово свое она сдержит. Берет в это и ее подружки-доярки, товарищи по труду. Верят, потому что для многих из них Елена Викторовна — добрый учитель доярского дела, верят, потому что Е. В. Августиница всегда была в авангарде соревнующихся.

В декабре минувшего года Елена Викторовна Августиница, доярка Ломовицкой фермы колхоза «Первое мая», обратилась ко всем дояркам Асиновского управления с призывом бороться за 210 килограммов молока от коровы. Ее охотно поддержали в первую очередь доярки-односельчанки — О. Вертинская, Т. Борило и весь коллектив Ломовицкой фермы. Это соревнование многим помогло добиться неплохих успехов даже в условиях трудной нынешней зимовки.

Потом передовая доярка обратилась с другим призывом — надаить в январе и феврале по 400 килограммов, сама же взяла повышенное обязательство — 500 килограммов от коровы. И снова перевыполнила свое обязательство — надала 605 килограммов молока от коровы.

Сейчас на счету у Е. В. Августиницы более 1.300 килограммов молока от каждой коровы. Колхоз «Первое мая», в котором живет и работает Елена Викторовна много лет, досрочно выполнил полугодовой план продажи молока и продает продукцию сверх плана. Вместе с другими флажками сверхпланового молока идут на молочно-предметные пункты и флаги с буквами АЕВ.

На снимке: доярка Ломовицкой фермы колхоза «Первое мая» Асиновского управления Е. В. Августиница. Фото Б. Злобина.



### ПРОДОЛЖАТЬ ВЫВОЗКУ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

Как видно из этих данных, внимание к удобрению полей ослабло. Это особенно подтверждается показателями в мае. Асиновцы в мае вывезли на поля только 396 тонн, бакачары — 178, кривошеинцы — 1.310. Лучше потрудились механизаторы Чаинского управления — в мае они вывезли на поля почти 5.000 тонн местных удобрений.

В текущем году нам надо на каждый гектар пашни внести

не менее 2 тонн местных удобрений. В большинстве управлений внесено только по 0,5—0,8 тонны за исключением Томского — здесь внесено на гектар пашни 3,1 тонны, Паральское — 1,8, Чаинского — 1,3 тонны.

Сейчас посевные работы в большинстве хозяйств завершены. Техника, транспорт освобождены. Надо резко усилить темпы заготовки и вывозки местных удобрений на поля. Правильно делают механизаторы колхоза имени Кирова Шегарского управления. Сразу же после завершения сева зерно-

вых культур они организовали мощный механизированный отряд и поставили его на вывозку местных удобрений. За короткий срок здесь доставлено на поля 1.836 тонн перегноя.

Задача руководителей колхозов и совхозов сейчас, наряду с уходом за посевами, подготовка к заготовке кормов, особое внимание обратить на повышение плодородия полей. Теперь есть возможность в каждом хозяйстве организовать буртование местных удобрений, создание мощных механизированных отрядов и форсировать вывозку местных удобрений, особенно на паровые поля. Если их хорошо удобрить, отдачи хозяйства будет получать в течение ряда лет.

Но во многих управлениях с организацией летней заготовки и вывозки удобрений не спешат. Во многих хозяйствах Бакачарского, Асиновского и других управлений отряды не созданы. Самотек в этой важнейшей работе совершенно недопустим. Законодателями полей — агрономы — должны взять борьбу за повышение плодородия полей в свои руки, навести надлежащий порядок в использовании местных и минеральных удобрений. Можно и обязательно нужно сейчас использовать на этой работе всю свободу от других работ техники и автотранспорта.

Удобрения — хлеб земли. Управления колхозов, руководители совхозов обязаны материально заинтересовать механизаторов в этой работе. Следует разработать и установить такие меры материального поощрения, которые бы способствовали использованию всех резервов и возможностей в борьбе за повышение плодородия полей.

Большим резервом для пополнения ресурсов местных удобрений является золь. Пять центнеров древесной березово-осиновой золь заменяют 1 центнер хлористого калия и центнер суперфосфата первого сорта. В нашей области — в лесных районах, других промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, по самым скромным подсчетам, можно собрать в год больше одного миллиона тонн золь.

Хлеборобы! Не забывайте об удобрениях полей, используйте все силы, возможности и резервы для повышения плодородия почвы. Хорошо будем кормить землю — она сторицей отплатит за эту заботу.

### Хлеб земли



Двенадцать лет работает на растворном узле ударник коммунистического труда Дмитрий Сазонов. Лучший моторист строительного управления № 11, он приготовил раствор только высокого качества, своевременно обеспечивает им штукатуров.

Фото В. Кукеля.

# ДЕПУТАТ выполняет указы

Он среднего роста, сухощавый, энергичный и, кажется, чем больше у него появляется забот и вопросов, требующих безотлагательного решения, тем еще более уверенно чувствует себя этот человек. Его хорошо знают жители северного города Колпашево и как заслуженного врача РСФСР, и как депутата горсовета. Когда Антон Иванович Швейцер идет по улицам, люди с уважением приветствуют его.

Облеченный доверием избирателей, Антон Иванович затрачивает много энергии, чтобы указы, полученные от них, были выполнены. Можно привести много примеров. Вот один из них. Почти по центру города проходит улица имени Кирова. Много хороших зданий появилось на ней за последние годы. Особенно выделяется двухэтажное просторное здание средней школы № 11, а совсем недавно украсило улицу здание городского Дома культуры. Улица будто расширяется, становится шире. Несколько лет назад там, откуда она начиналась, было болото. Одним концом оно примыкало к парку, а другим подбирало к улице. Давно бы это место надо осушить, да разбить стадион или сад, но, видимо, у горисполкома руки не доходят. Болото заросло хилыми осекарами. Большие дома опасно отстоялись, и лишь низкие, старые домишки, построенные еще в 30-е годы, столпились здесь кучкой.

И вот, когда избиратели 14-го избирательного округа рассказали депутату о своих думах, Антон Иванович пришел в горисполком. — Надо снести старые домишки, — доказывал он. В горсовете согласились, но выполнить это предложение было не так просто. Надо было построить новые квартиры и переселить в них семьи. И вот однажды на болото пришли бульдозеры, расчистили строительные площадки. Началось строительство жилых домов для речников Нарымского эксплуатационного участка. Двухэтажные здания встали ровной шеренгой. Вслед за ними в этой части улицы был построен коммунальный жилой дом. Улица пошла. Люди переселились в благоустроенные квартиры.

Нередко по долгу депутата Антонович приходится выносить даже в семейные дела. Третий раз избирается депутатом Колпашевского горсовета А. И. Швейцер. В марте прошлого года он баллотировался по пятому избирательному округу города. В его границах расположено несколько учреждений и промышленных предприятий. Депутат старается быть в курсе их деятельности, помогает решать задачи, выдвинутые жизнью.

Антон Иванович как свой человек приходит на квартиры к избирателям, заводит беседы, и всякий раз после таких посещений в его блокноте появляются записки: тому позвонить, туда сходить самому, чтобы помочь человеку. После первого знакомства с новым избирательным округом депутат отметил, что часть улиц захламлена. Антон Иванович понимал, что один он ничего не сделает, нужны хорошие помощники. И они нашлись. Активно стали помогать санитарные уполномоченные, но особенно большую организаторскую работу прове-

## Спасибо, ребята, за хорошую работу

С начала полевых работ в колхозе «Борьба за коммунизм» Зырянского производственного управления прибыли на практику учащиеся третьего курса Томского сельскохозяйственного техникума. С первого же дня наводго из них закрепились за агрегатами опытных трактористов. Будущие механизаторы проявили и работе большой интерес. За две недели они не только закрепились на деле свои знания, но и оказали хозяйству большую помощь в выполнении весенне-полевых работ.

Отлично трудились Б. Кривошин, Д. Курносков, Г. Тихонович, Г. Ноблев, В. Соболев и П. Шуваев. Их агрегаты работали без остановок, качество — хорошее. Из таких ребят получатся квалифицированные механизаторы. Спасибо, ребята, за хорошую работу.

В. ТИМОФЕЕВ, начальник второго механизированного отряда колхоза «Борьба за коммунизм» Зырянского управления.

# Доломим, скрапим, проверим. Лисейлок ДЕЙСТВЕННОСТИ

№ 16 (44)

## Бесхозяйственности — заслон

В корреспонденции «Липа и ель» приводились факты бесхозяйственности в совхозе «Шегарский» (газета за 28 апреля 1964 г.). На балансовой комиссии производственного управления с участием руководителей и специалистов фермы эта корреспонденция была обоснована. Определены мероприятия по устранению недостатков. За ущерб, причиненный совхозу, на виновных произведен денежный начет в размере трех месячной заработной платы, в том числе на зоотехника Татьяновской фермы М. М. Гончарова, управляющего Федоровской фермой П. С. Баранова, старшего бухгалтера Федоровской фермы М. П. Платонова и заместителя главного бухгалтера совхоза Е. И. Кривых.

## «Шедевр» тов. Сизикова

В «Красном знамени» 10 апреля 1964 года была опубликована корреспонденция «Шедевр бескультурья». В ней говорилось: «Оформление витрин и рекламных вывесок производится неграмотными людьми. Отсюда рождаются такие новые названия кондитерских изделий, как «волетбол», «кырамель дроже», шоколад «Цырк», «бурвесник».

Странный ответ прислал на эту корреспонденцию директор Томского горисполкома тов. Сизиков. Вот что он пишет: «Имею место, что до получения наборных (цифр) цен, бумажные ярлыки цен приклеивались на продукты, в результате чего ярлыки цен пропитывались жирами, рассолом селедки и загрязнялись, что сейчас устранено».

Так и не поняв, какое это имеет отношение к фактам, о которых шла речь в корреспонденции, мы тщетно пытались разгадать вторую загадку тов. Сизикова (сохраняем орфографию): «Горисполком сообщает, что вопрос по оформлению оконных витринных вывесок товаров, правильное заполнение ярлыков цен обсуждался на совещании директоров и заведующих магазинов». А далее сказано: «На первом совещании с директорами магазинов опубликованная корреспонденция «Шедевр бескультурья» будет обсуждена».

Как же это понимать? То обсуждали вопрос, то будут обсуждать. Ответ тов. Сизикова тоже своеобразный «шедевр». Только чего?

Читатель вносит. По фактам, указанным в статье «Автограф безответственности» (газета за 12 мая с. г.), Томский горисполком принял решение. В нем сказано, что проверкой жалоб тов. Фролова установлено, что при капитальном ремонте дома № 55 по улице Розы Люксембург его недостаточное контролировали работники домоуправления № 1 (бывший управляющий домом тов. Баранов), а также — торрестройуправления (начальник тов. Федоров). Инженер по технадзору проектно-сметного бюро тов. Куликова использовала свое служебное положение в личных целях.

В квартире, которая была предназначена Куликовой, переделана кухня на комнату, лестничная клетка — на кухню, сделаны ванная комната и туалет. Средства для сверхсметных изменений в смете соседних квартир и благоустройства уехали. Ответственные работники Ленинского райжилуправления — начальник тов. Мельков и главный инженер тов. Чебанова — безразлично отнеслись к сигналам жильцов тт. Фролова и Зенкевич о беспорядках при ремонте дома, не разбирались в деле, сообщив, что ремонт в данном доме произведен согласно проекту и смете.

## ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Корниловский участок у руководителей СМУ-1 «Томсксельстрой» на хорошем счету: производственные показатели участка внушительны. Он, как говорится, ходит в передовых.

Но есть и нечто такое, что заставляет рабочих участка обратиться в редакцию. Они сообщили, что проба участка А. Пономарев — трубины, любитель спиртного. Трижды критиковали его за это на рабочих собраниях, клысы он не повторял своих неблагоприятных поступков и, продолжая после этого гулять прежнюю «линию». Авторы письма возмущались и частым «пересмотром» выписанных нарядов за выполненными работами, плохой организацией труда.

Вслед за этим письмом в редакцию неожиданно поступило другое, написанное, как выяснилось, бригадиром А. Рабочком и подписанное рабочими. Приводим дословно некоторые выдержки из него. «Мы, коллектив строителей Корниловского СМУ-1 треста «Томсксельстрой», возмущены клызой тех лиц, которые, не считаясь с мнением всего коллектива, а также с партийной и профсоюзной организациями и администрацией управления, наложившие грязное пятно на нас всех. В нашем здоровом коллективе нашлись люди, не постеснявшиеся обидеть грязью не только руководящие органы нашего участка, но и уронить честь советского строителя».

Все это — в адрес авторов первого письма А. Филипенко, С. Заврина, В. Монахова и других. Два письма — два мнения, диаметрально противоположные. Кто и в чем прав? Из-за чего разгорелся сыр-бор? ...Все началось в феврале. Авторы

## ЗАБОТА... С ПЕРЕДЫШКАМИ

В редакцию пришло письмо. Директор Томского пивоваренного завода тов. Топкин писал: «После критической высылки газеты по благоустройству завода принял обязательство на 1964 год. Статья «Решения не согласованы... с весной» обсуждалась на собрании, признана правильной. Над выполнением обязательств коллектив усиленно работает». Очень захотелось увидеть, как выполняется это обязательство.

Неподалеку от проходной расположено одно из мест кратковременного отдыха на свежем воздухе — скамейки под небольшим навесом. Но скамейки грязны, кругом — мусор. В таком же состоянии находится место кратковременного отдыха около цеха разлива готовой продукции. Организация третьего места отдыха, около механического цеха, отложена на другие времена. Пивзавод — предприятие, имеющее дело с переработкой продукции, и потому к нему больше, чем к какому-либо заводу, применимо требование образцового порядка и чистоты. А территория завода захламлена. Неподалеку от цеха разлива в беспорядке лежат привезенные еще год назад 10 тонн нефтянума. В другом конце возвышаются горы разбитых ящиков и бутылок. В тех местах, где завод выбрасывает свои промышленные отходы,

стоит такое зловоние, что руководители предприятия предпочитают его обходить подальше. Все трудящиеся города решили отработать на благоустройстве Томска по 50 часов каждый, а рабочие и служащие пивзавода — только 30. Отработав первые часы, они устроили передышку, и, судя по всему, эта передышка грозит затянуться. В. ШОКИН, корреспондент нештатного отдела быта редакции.

## «Молоко течет не только по усам»

Фельетон под таким заголовком был напечатан в газете «Красное знамя» 10 апреля 1964 года. Томское областное управление по заготовкам и переработке молока совместно с госинспекцией по качеству сельскохозяйственного сырья провели проверку правильности сдачи и приемки молока на Томском гормолозаводе за I квартал 1964 года. Факты, изложенные в фельетоне, подтвердились. На 2.640 партий молока, принятого гормолозаводом, по 635 партиям превышено в одних и занижено в других содержание жира. По 231 партии нет актов. В документах на 809 партий молока не

проставлены датчиками (совхозами) качественные показатели сдаваемого молока. Обнаружено расхождение в весе более чем в половине партий сдаваемого молока. Многочисленные случаи отклонения по жиру и весу при приеме молока, а также случаи отправки молока без указания его качественных показателей свидетельствуют о несерьезном отношении к своим обязанностям как работников совхозов, так и работников гормолозавода. Акты проверки направлены в Томское производственное управление и Томский гормолозавод.

«Либо будет, либо нет?» Отгадывай его ответ. Так писмо он сочиняет, что и сам не отгадает. Мы его включили в список Рекордсменов... по отписке.

«Промывка с обмывкой» Этот фельетон, опубликованный в газете «Красное знамя» 20 мая, обсуждался на расширенном заседании партийного бюро нашего завода. Факты, изложенные в фельетоне о нестойком поведении начальника хлороформной станции члена КПСС тов. Лукьянова, признаны правильными.

## «Автограф безответственности»

Смета на ремонт дома составлена проектно-сметным бюро недоброкачественно. Предусмотренные сметой работы в сумме 3,6 тысячи рублей не производились, так как в них не было необходимости. В то же время потребовались сверхсметные работы на 2 тысячи рублей. Исполнительный комитет Томского городского Совета обязал начальника проектно-сметного бюро тов. Баладина решить вопрос о снятии с работы инженера по технадзору тов. Куликовой за неудовлетворительный контроль ремонтных работ и использование служебного положения в личных целях.

За нестойкое поведение, грубость в подчиненным, игнорирование общественного мнения тов. Лукьянову объявлен строгий выговор с предупреждением. Партийное бюро предупредило тов. Лукьянова, что, если он не исправит своего поведения, будет исключен из партии и снят с работы. Партийное бюро обязало цеховую парторганизацию улучшить воспитательную работу в коллективе. И. ПРИВАЛИХИН, секретарь партбюро электролампового завода.

## «Адвокаты» рабочей чести

Директора манометрового завода И. В. Баранова и секретари партбюро П. П. Жукова: — В статье «Заказы и отказы» были вскрыты крупные недостатки в работе предприятия. Как устраняются они? Начальника Чанского производственного управления Н. М. Лысанова: — «Трактор... просит работы» (об использовании техники в совхозе «Коломинский») и «Как в сказке про белого бычка» (о крайне медленном, а подчас и формальном отношении к выполнению намеченных мероприятий по ликвидации оставания совхоза «Чанский») — эти статьи были опубликованы в газете не для того, чтобы лишь отметить крупные недостатки. Нет, их следует устранить. Это главное. Что сделано? Председателя облпотребсоюза А. А. Ведерникова: — Обеспорядках в системе Асиновского райпотребсоюза шел разговор в статье «Списано и... с плеч долгов». Необычную оперативность проявила бухгалтер Асиновского городского потребительского общества тов. Кувшинова. Она прислала письмо-протест, в котором полностью оправдывает себя. А как думают о массовом и необоснованном списании материальных ценностей руководители облпотребсоюза?



## СМУ-1 А. Матвеев. На последнем собрании А. Пономарев объяснял свое хамство «грубым от природы голосом».

Смехотворно. Ведь будь он даже обладателем лирического тенора, разве он не нанес бы большую обиду человеку, «высказавшись»? — Я залду вас в кулак! Я найду вам место! Это в адрес Александры Янгузовой. В адрес женщины. Уже после собрания. Так кто же позорит звание советского строителя? Авторы опровержения ни словом не обмолвились и о другом: о пьянках на участке. Потому что некоторые из них принадлежат к этой разудалой категории. Вот Н. Агапеев. Бесчестное количество раз на него писались докладные за пьянку в рабочее время. Неумолимая жандармская рука привела Е. Скрипчину в вытрезвитель. Крепко «выпилиши» завялся на работу Ю. Калинин.

Что это, случайность? Нет, пьянки на участке стали как бы нормой поведения, крепко пустили свои корни. И данно. Об этом же говорят и многочисленные объяснительные записки на имя прораба участка. «Мы не потеряли в своем коллективе людей, забывших свою рабочую честь», — пишет выт. Рабочков, Юнусов, Калинин, Копырин, Рехлов, Бабарыкина и другие. А ведь терпите. Как равно терпите многочисленные беспорядки на участке, тем самым усугубляя их.

Вместо того, чтобы признаться в своей ошибке, они сокрушенно качают головой, разводят руками. Режут, мол, без ножа на там, «в верхках», не дают заработать. Нет, не подливать масло в огонь, а надо уметь своевременно поправить, прямо сказать рабочим: — Выноват я перед вами, настроил тут воздушных замков. Завысил наряды. Простите меня. Вот что надо было сделать. Тогда бы рабочие не увидели в справедливом исправлении нарядов подвоха, обмана, стремления урезать их материальные интересы. Исчезло бы недоверие к руководителям.

«Мы не потеряли в своем коллективе людей, забывших свою рабочую честь», — пишет выт. Рабочков, Юнусов, Калинин, Копырин, Рехлов, Бабарыкина и другие. А ведь терпите. Как равно терпите многочисленные беспорядки на участке, тем самым усугубляя их.

А теперь об опровержении. Кто же все-таки «роняет честь строителя», стучит в грязь его славу? Секретарь партийного бюро СМУ-1 тов. Колотовкин — недвусмысленно заявил, что прорабу А. Пономареву давно не место на участке за его грубость, пьянки, ведающее отношение к рабочим. Администрация же управления уверяет, что «Пономарев исправился». Прокомментируем эти два мнения свежими фактами. Недавно прораб пытался поднять руку на рабочего С. Заврина... Помешал начальник

Пора, наконец, руководителям треста «Томсксельстрой» навести порядок на Корниловском участке. Надеемся, что на участке состоится открытый разговор о чести советского строителя, что все, наконец, встанет на свое место. Г. КОЛБИН.



# КОМПАРТИЯ США НЕ БУДЕТ РЕГИСТРИРОВАТЬСЯ В КАЧЕСТВЕ ИНОСТРАННОГО АГЕНТА Кубинцы благодарят советских специалистов открылась МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЗНАНЬСКАЯ ЯРМАРКА

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЗНАНЬСКАЯ ЯРМАРКА

33-я Международная познаньская ярмарка гостеприимно распахнула в воскресенье двери своих выставочных павильонов и залов. В ярмарке участвуют 50 стран.

На торжественном открытии ярмарки присутствовали первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомула, председатель Совета министров ПНР Ю. Циранкевич, зарубежные делегации. Советскую делегацию возглавляет заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Совета народного хозяйства СССР В. Э. Дымшиц.

Ярмарку открыл Ю. Циранкевич. В воскресенье советский павильон посетили В. Гомула и другие руководящие деятели Польши.

Советские внешнеторговые объединения показывают на ярмарке широкий ассортимент изделий различных отраслей народного хозяйства Советского Союза. Посетителям и коммерсантам особенно интересуют советские современные автоматические и полуватоматические станки, в частности, новые модели универсальных, фрезерных и шлифовальных станков.

В советском павильоне демонстрируются новый угольный комбайн, сельскохозяйственные машины, грузовые и легковые автомобили, медицинское оборудование, фотоаппараты, меха и изделия легкой промышленности. Специальный отдел посвящен достижениям Советского Союза в освоении космоса и использовании атомной энергии в мирных целях.

(ТАСС).

## ВЕЧНАЯ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

СОФИЯ, 8 июня. (ТАСС). Кипрский народ будет вечно признателен Советскому Союзу и другим социалистическим странам за их бескорыстную и смелую поддержку, пишет генеральный секретарь прогрессивной партии трудового народа Кипра (АКФЛ) Эвекис Папанайуну в болгарской газете «Работническо дело».

Как сообщает агентство БТА, Э. Папанайуну указывает, что успешное сопротивление народа Кипра планам агрессии основывалось на двух главных факторах: внутри страны — на единстве народа и решительности правительства, вне страны — на горячей бескорыстной поддержке Советского Союза и всех других миролюбивых и свободолюбивых народов мира.

Единство народа не было бы достоянием силой.

чтобы остановить империалистическую агрессию и сорвать захватнические планы врагов Кипра, если бы не солидарность и поддержка социалистического лагеря, особенно Советского Союза, подчеркивает Э. Папанайуну. Сегодня каждый кипрский патриот убежден, что Кипр спасен от когтей империалистов НАТО главным образом благодаря советской поддержке.

Кипрский народ может гордиться героическим «нет!», которое он сказал империалистам, пишет генеральный секретарь АКФЛ. Он может гордиться тем, что не сонагнул перед насилием и угрозами. Он может гордиться своим монолитным единством.

Наша борьба, однако, не закончилась, пишет он в заключение. Она пройдет через много трудных фаз, пока не увенчается полным успехом.

## УСПЕХ ЛЕВЫХ СИЛ

БРИССЕЛЬ, 8 июня. (ТАСС). Победой левых сил закончились парламентские выборы, состоявшиеся вчера в Люксембурге.

Согласно предварительным данным, Коммунистическая партия Люксембурга получила пять мест

в парламенте (на выборах 1959 года она получила 3 места). Социалистическая партия Люксембурга получила 21 место. После выборов 1959 года она имела 17 депутатских мест.

Социально-христианская партия

получила 22 места. Крупное поражение потерпела демократическая (бывшая либеральная) партия, которая вместе с социально-христианской входила в правительственную коалицию. Она получила шесть мест в парламенте, тогда как в результате прошлых выборов у нее в парламенте было 11 депутатских мест.

Два места в парламенте получила недавно созданная в Люксембурге партия «независимое народное движение».

## БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

ГАВАНА, 7 июня. Корр. ТАСС Р. Киньяс передает:

В сердцах кубинцев всегда будет чувство дружбы и благодарности к советским людям, а также к членам Национального руководства Единой партии социалистической революции (ПУРС) министр-президент национальной индустрии аграрной реформы (ИПРА) Карлос Рафаэль Робриес, выступая на дружеской встрече молодых советских специалистов с представителями Союза молодых коммунистов Кубы.

Своим друзьям нажавать сельскохозяйственное производство. От имени Национального руководства ПУРС, кубинского правительства и руководства ИПРА Карлос Рафаэль Робриес передает приветствия от Родины советским специалистам большую благодарность. Вы привнесли на кубинские поля, сказав им Рафаэль Робриес, большой дух командирской смелости. Министр-президент ИПРА подчеркнул огромное значение для Кубы помощи социалистических стран и в особенности Советского Союза.

Встреча была проведена в одном из пригородов Гаваны в связи с предстоящим отъездом на Родину группы советских специалистов, помогающих кубинцам и продолживших прерванные переговоры о таком же соглашении с испанскими и арендаторами. Они требуют также, чтобы новый закон об исполнении, который обсуждается сейчас в итальянском парламенте, был выработан с учетом интересов трудящихся и принят до начала уборки и раздела урожая.

## Бастуют итальянские батраки

Утром 7 июня началась забастовка почти двух миллионов итальянских батраков, исполнителей и арендаторов. Она объявлена по решению профсоюзных объединений. Крестьяне хотят оставить, наконец, объединение крупных землевладельцев начать переговоры о заключении единого общенационального трудового соглашения с батра-

ками и продолжить прерванные переговоры о таком же соглашении с исполнителями и арендаторами. Они требуют также, чтобы новый закон об исполнении, который обсуждается сейчас в итальянском парламенте, был выработан с учетом интересов трудящихся и принят до начала уборки и раздела урожая.

## Скорбная минута

ДЕЛИ, 8 июня. (ТАСС). Сотни тысяч индийцев собрались сегодня рано утром в месте слияния рек Джамны и Ганга, чтобы отдать последнюю дань любви и уважения покойному премьер-министру Индии Джавахарлалу Неру. Здесь, недалеко от Аллахабада, родины Неру, состоялась торжественная церемония «захоронения» первой урны с частью праха покойного, на которую прибыли видные государственные, политические и общественные деятели страны.

По старинной традиции близкие родственники покойного — внуки Раджива и Санджайя — с урной в руках медленно подходят к реке. Урна с прахом Неру, а также вторая урна — прахом его жены Камалы, умершей 28 лет тому назад, на белоснежном материи доставляются на середину реки. Обе урны опрокидываются над водой.

Через несколько дней также же урны с прахом Джавахарлала Неру будут развеяны и в других уголках Индии.

## Сессия Национального совета Коммунистической партии Индии

ДЕЛИ, 8 июня. (ТАСС). Здесь 7 июня начала работу сессия Национального совета Коммунистической партии Индии. На повестке дня сессии — вопрос о единстве партии, предстоящий VII съезд КПИИ, обсуждение проекта доклада о разногласиях в мировом коммунистическом движении, который будет внесен на обсуждение съезда партии, утверждение проекта программы Коммунистической партии Индии.

На сегодняшнем заседании члены Национального совета КПИИ приняли резолюцию в связи с кончиной Джавахарлала Неру, резолюцию сочувствия по случаю кончины члена Президиума ЦК КПСС

О. В. Куусинена и резолюцию сочувствия в связи с кончиной видного общественного деятеля Индии председателя индийско-советского Общества по развитию культурных связей А. В. Валиги.

## ПОЛМИЛЛИОНА БЕЗ КРОВА

КАРАЧИ, 8 июня. (ТАСС). Газета «Морнинг ньюс», ссылаясь на официальные источники, сообщает, что в настоящее время в Карачи насчитывается полмиллиона бездомных людей, 25 процентов населения Карачи живут в совершенно непригодных для жилья хижинах и «временках».

## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ НА ЗАНЗИБАРЕ

АНКРА, 8 июня. (ТАСС). На Занзибаре с целью укрепления национальной экономики проводятся экономические преобразования. В соответствии с решением революционного совета к концу этого года будут национализированы все предприятия. В июне ожидается начало проведения трехлетнего плана развития.

Как сообщает корреспондент агентства Гана Ньюс, на Занзибаре запрещается использование детского труда, который широко использовался феодалами при колониальном владычестве Англии. Против предпринимателей, не соблюдающих это постановление, будут приниматься строгие наказания, вплоть до тюремного заключения сроком на 4 года.

## Сбит американский самолет

ВАШИНГТОН, 7 июня. (ТАСС). В опубликованном вчера заявлении для печати государственный департамент США сообщил, что наземным огнем был сбит американский разведывательный самолет, совершавший полет над долиной Кувшинов в Лаосе.

Государственный департамент указал в то же время, что американские самолеты продолжают свои разведывательные полеты над Лаосом и что «правительство США консультировалось с правительством Лаоса относительно мер по охране этих полетов».



Этот снимок помещен в американской газете «Денвер пост». Он сделан в одной из деревень Южного Вьетнама, охваченной партизанской борьбой против режима Кхана и его американских «советников». Газета признает, что южновьетнамские власти выселяют крестьян из домов, сжигают хижины, арестовывают всех подозреваемых в сочувствии партизанам.

## ПРОВАЛ СИЛ РЕАКЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня. Корреспондент ТАСС Г. Фримэн передает: Верховный суд Соединенных Штатов фактически отверг решение, предписывающее Коммунистической партии Соединенных Штатов зарегистрироваться в качестве иностранного агента согласно пресловутому закону Маккарона.

Как известно, еще в декабре 1962 года федеральный судья А. Холтцхоф потребовал, чтобы Коммунистическая партия зарегистрировалась согласно закону Макка-

рона. Он постановил, что своим отказом зарегистрироваться Коммунистическая партия нарушает закон, и наложил на нее штраф в размере 120 тысяч долларов.

Коммунисты США считала и считает, что закон Маккарона попирает конституционные права всех американцев и поэтому должен быть признан неконституционным. Она оспаривала в апелляционном суде США это решение.

В декабре прошлого года апелляционный суд Соединенных Штатов единогласно ре-

шил отклонить постановление судьи Холтцхофа. Апелляционный суд США постановил, что лидеры и другие должностные лица Коммунистической партии США не могут зарегистрироваться, как этого требует закон Маккарона, не обвиняя в то же время самих себя в «преступлениях», предусмотренных законом Смита и другим антикоммунистическим законодательством США.

Неудовлетворенное решением апелляционного суда, министерство юстиции США перело дело в верховный суд Соединенных Штатов.

Сегодня верховный суд отклонил просьбу министерства юстиции в пересмотре дела. Таким образом, фактически он утвердил решение апелляционного суда и аннулировал постановление судьи Холтцхофа.

## Нищета среди изобилия

Профессор Дж. Галбрейт является не только одним из виднейших американских экономистов, но и крупным политическим деятелем. Он был послом Соединенных Штатов в Индии, выполнял обязанности главного советника правительства президента Кеннеди по вопросам экономической политики. Профессор Галбрейт известен также как автор ряда книг по экономике США, в том числе книги «Общество изобилия», вышедшей в свет несколько лет назад.

Недавно журнал «Юнайтед Стейтс Ньюс энд Уорлд Репортер» опубликовал интервью с Дж. Галбрейтом. Интересно напечатано под несколько зловещим заголовком «Что случилось с обществом изобилия?»

Приведем несколько отрывков из этого диалога между корреспондентом журнала и профессором. «Вопрос. Несмотря на широко распространенное изобилие, в нашей стране все же имеются и бедные. Не так ли?»

«Вопрос. Несмотря на широко распространенное изобилие, в нашей стране все же имеются и бедные. Не так ли?»

«Вопрос. В общей сложности эти группы составляют 35 млн. человек?»

«Вопрос. Да, бедные составляют примерно 1/3 часть всего населения...»

«Вопрос. Кто сейчас является бедными людьми?»

## ОПРОМЕТЧИВОЕ РЕШЕНИЕ

КАНБЕРРА, 8 июня. (ТАСС). Австралийское правительство приняло решение принять участие в карательных действиях США против партизан в Южном Вьетнаме. По заявлению министра обороны Полтриджа, Австралия увеличит вдвое группу

военных экспертов по обучению южновьетнамских солдат военным действиям в джунглях. Принято решение направить в Южный Вьетнам авиаотряд из шести транспортных самолетов «Карибу» вместе с экипажами.

## Заметки с комментариями

оценивается в 700—800 миллионов долларов. У него — десятки предприятий и столько же имен. Главное имение расположено недалеко от техасских Афин. Газеты сообщали, как однажды, выйдя из окна своей спальни, мистер Мерчисон поморщился — ему почему-то не понравился открывшийся перед ним пейзаж. И он велел... переделать его. И переделали. Срыли до основания один холм, насадили другие; посадили десятки тысяч деревьев. Одних сосен, по утверждению журнала «Таймс», было посажено 10 тысяч штук.

Этот снимок помещен в американской газете «Денвер пост». Он сделан в одной из деревень Южного Вьетнама, охваченной партизанской борьбой против режима Кхана и его американских «советников». Газета признает, что южновьетнамские власти выселяют крестьян из домов, сжигают хижины, арестовывают всех подозреваемых в сочувствии партизанам.

## В новых условиях

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

## В новых условиях

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

## В новых условиях

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

## В новых условиях

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

## В новых условиях

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

## В новых условиях

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

Состоялось совещание заместителей секретаря партийных комитетов производственных управлений.

